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Kiátkozták az egyházból 
a mexikói köztársasági elnököt 

Newvork, julius 27. 

Az a harc, amely Calles mexi- 
kői köztársasági elnök és a katolikus 
egyház között kifejlődött, ma ujabb 
ázisába ért. A mexikói kormány 
ugyanis elfogató parancsot adott ki 

mindazon püspökök és egyházfők, 
valamint magasabb egyházi méltóságot 
viselő papok ellen, akik aláirták a va- 

árnap kibocsátott pásztorlevelet, amely 
kiátkozta Calles elnököt az egyház 
kebeléből. A kormány intézkedése a 

hithü katolikus lakosság körében nagy 
elkeseredést keltett. A püspökök egy- 

részének sikerült még idejekorán el- 
menekülni. A nép hangulatával szem- 
ben a mexikói szakszervezetek szö- 

vetsége nagygyülést tartott, amelyen 
határozati javaslatban biztosították a 
kormányt a legmesszebbmenő támo- 
gatásról abban a küzdelemben, amelyet 

a kafolikus egyház ellen folytat. A 
helyzet felette kritikus. 

Kevesek terrorja 
uralkodik Oroszországban milliók 

fölött 
Budapest, julius 27. 

A Rákosi Mátyás és társai perében 
Miskolczy ügyész nagy vádbe- 
szédet mondotltt. Ismertette a kommu- 
nista mozgalmakat és részletezte az 
oroszországi állapotokat, ahol száz- 
harminc millió fölött hatszázezer szer- 
vezett kommunista ferrorral uralkodik. 
Azután kifejtette, hogy a vádlottakat 

három csoportra kell osztani. Rá- 
kosi Mályás és Weinberger 

artoznak az első csoportba. Ezek 
idegen állam megbizottjaiként ennek 
az idegen államnak az akaratát akar- 
ták rákényszerifeni a magyarságra. A 
ásodik vádlottcsoport H a m a n Kató, 
ri és Gőgös, akik azért jöttek 

Magyarországra, hogy megszervezzék 
a kommunista pártot. A harmadik 
csoportba tartoznak azok, akik a 
Vági-csoportból résztvettek a bécsi 
kommunistatanfolyamon. Beszédét a 

következőkkel fejezte be: 
- A vádat feljes egészében fen- 

ftartom. Az itélet elriasztó példa 
legyen, hogy mindenkinek elmenjen 
a kedve ilyesmire vállalkozni. 
Ma beszél Lengyel Zoltán, aki 

Rákosi Mátyást védi, utána a többi 
" védőre kerül a sor. Itélet a hét 

végére várható. 01 0 
Könyv a szerajevói merény- 

letről. Belgrádból jelentik: A jugo- 
szláv kormány elhatározta, hogy a 
szerajevói merényletről könyvet adki 
közzé feszi az erre vonatkozó ösz- 

szes okmányokat. A könyv kiadásának 
célja, hogy megdöntsék azokat a 
vádakat, hogy Szerbia kormánya lu- 
dott volna Princip Gavro merény- 
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egy évre való bérletét kéri. 

Ára 3 lei, Bukarestben A lei 

Aizveszedelem a az z ókirályságban 

A Duna vize állandóan emeikedik - Sokezer hold föld 

viz alatt 

Bukarest, julius 28. 

A Duna vize egyre nő. Orsová- 

nál és Turnszeverinnél hét méter- 

rel, Brailánál öt, Galacnál pedig 

négy méterrel magasabb a rendes 
vizállásnál. Csernavoda tájékán a 

viz tizezer hektár földet boritott el. 

Galac mélyebben fekvő részei viíz 

alatt állanak. A katonaság segitsé- 

gével óriási erőfeszitéseket tesz- 

nek, hogy a dokkokat megmentsék. 

Számos falut elöntött az ár. A kár 

felbecsülhetetlen. 

eee 

A magyar és német szinészet 
osztozkodni akar a temesvári szini idényre 

Temesvár, julius 28. 

Tekintettel arra, hogy a város- 
nál a szinházi bérletért már több 
szinigazgató is jelentkezett, a vá- 
roshoz azonban hivatalos értesités 
arról, hogy kik kaptak koncessziót, 
még nem érkezett, Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármester utasitására 
Gredinariu Emil kulturta- 
nácsnok táviratot intézett a kul- 
tuszminisztériumhoz, azzal a ké- 
réssel, hogy a koncesszionált igaz- 
gatók neveit 

hivatalosan közölje 

a 1 főpolgármesteri hivatallal. Mind- 
addig, amig ez az értesités nem 
érkezik meg, a városi állandó vá- 
lasztmány nem foglalkozik a be- 
érkezett kérvényekkel érdemle- 
gesen. 

Megirtuk, hogy a szinházra Te- 
mesvárott eddig Fekete Mihály 
és Szendrey Mihály jelentkez- 
tek. Fekete közvetlenül adta be 
kérvényét, melyben a szinháznak 

Szen- 
drey Mihály, amikor Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármesternél jelentke- 
zett és a Temesvár-aradi szinházi 
kapcsolat fentartásának szüksé- 
gességét fejtegette, hivatkozott 
arra, hogy ezt a megoldást Robu 
János dr. aradi főpolgármester is 

szerencsésnek találná a két város 
szinmüvészetének 

nivója érdekében. 

Tegnap tisztelgett Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármesternél és Gre- 
dinariu Emil kulturtanácsnoknál 
Maurer Béla szinigazgató, ki 
szintén beadta a temesvári szinház 
bérletére vonatkozó kérvényét. Ez 
a kérvény valóságos memorandum 
és abban programmját fejtegeti 
Maurer. Biztositja a várost arról, 
hogy kiváló erőkből álló társulatot 
kiván szervezni és drámai darabo- 
kon s operetteken kivül operákat 
is elő akar adni. Maurer Béla ki- 
jelentette, hogy miután a város 
lakosságának jó része német anya- 
nyelvü és német szinházra igényt 
tart, azért a romániai német szin- 
igazgatóval keres megegyezést 
olyan formán, hogy a temesvári 
szinház 

bérletén megosztozkodnának 

aképpen, hogy amikor a németek 
Nagyszebenben tartanak előadáso- 
kat, akkor Maurer társulata Te- 
mesvárott játszik és megforditva. 
Dobosan János dr. főpolgármes- 

ter a szinház ügyében ma a követ- 
kező nyilatkozatot tette lapunk 
munkatársa előtt: 
- A szinház ügyében való fel- 

Zürichben a lel 2.35, Párisban 18- 
Temesvári magánforgalom julius 28-án reggel: 

a Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi ókjának árfolyamat.) . 

Dollár 223, angol font 1087, francia fraunk 
573, lira 7:32, szokol 662, dísár 395, magyar 
márka 5 53. *20 hollandi forin. 8980 

Terményárak: 

5-60, svájci frank 43725, belga framk 
korona 320, osztrák ailling 3157, 

Idei buza 800, árpa 400, rozs 500, zab 450, tengeri 550 métermázsáaként ab 
feladóállomás. 

hagyta. A földjüktől megfosztott zsom. 

évi. 16 8 szám. Timiseara II. 

fogásomat már közölte a Déli Hir- 
lap. Felfogásom ma is ugyanaz. 
Legfeljebb még azt tehetem hozzá, 
hogy a döntésnél semmiféle sze- 
mélyes tekintet nem fog vezetni és 
minden protezsálás, mellyel meg- 
környékezni igyekszenek, 

hiábavaló lesz. 

A müvészi szempontok érvényesü- 
lését fogom nézni és azt, hogy a 
társulat anyagi boldogulása is biz- 
tositva lássék a direktor személyé- 
nek kiválasztása által. Minden- 
esetre a kultuszminiszter értesitése 
után a döntést nem fogjuk sokáig 
halogatni, hogy az igazgatónak 
ideje legyen társulatát megszer- 
vezni. Mindenesetre érdeklődni fo- 
gunk aziránt is, hogy micsoda szi- 
nészeket és szinésznőket akar az 
igazgató szerződtetni. 

e..... 

A középiskolai előadások 
szeptember huszonhatodikán 

kezdődnek 

Bukarest, julius 28. 

A közoktatásügyi miniszter rende- 
letet adott ki, amely szerint az uj 
tanévben a beiratások szeptember 
egytől nyolcig, a felvételi vizsgák 
tiztől tizenötig, a javitó vizsgálatok 
tisztől huszonnyolcig, az ötödik osz- 
tály felvételi vizsgája husztól huszon- 
ötig, a pótérettségi vizsgák pedig 
szeptember huszonöttől október tize- 
dikéig tartanak. Az előadások az 
összes középiskolákban szeplember 
huszonhatodikán veszik kezdetüket. ; 

Eső után köpenyeeg 
az agrárbizottság határozata a 

zsombolyai svábok ügyében 

Zsombeolya, julius 28. 

Megirtuk annak a nyole zsombo- 
lyai kettős birtokosnak a szomoru 
esetét, akiknek Jugoszláviában volt 
háromszázöt hold kitünő földjét a 
jugoszláv agrárhatóságok kisajátitol- 
ták revánsképpen azért, mert Romá 
niában a jugoszláv alattvaló Jová 
novic s tesfvérek hasonló nagyságu 
földje eseft kisajátitás alá. A kisajá 
titás ugy történt, hogy a földek azon- 
nal áladandók az idei terméssel 
együtt. Az ujvidéki agrárigazgatóság 
ezt a kisajátitási módot helyben 

bolyaiak ügyvédje a jugoszláv 
mányhoz fordult panaszával, ah 
most érkezeit a határozat, amel 
rint az idei termés még a régi 
kosokat illeti meg. Ezi azonba 
ségessé teszi az a körülmény, 
a kisajátitott földek uj birtok 
részben már learatták az idei terr 
és annak értékéért, illetve kiadásáért! 
most a panaszosoknak a birósá ih 
kell fordulniok. etéről. 

leslepő olcsó árak 

párok eladás: 
gyári áron alul az 

Eenho cipőáruházba 
Belváros. szenigyérgy-tér 

Sesseni 
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Öreg panasza a rendőrségen 
egy másik öreg asszony és egy néma ember ellen, akik megszök- 

tették lányát és azt veréssel kényszeritik, hogy kolduljon számukra 
Temesvár, julius 28. 

A rendőrségi előszobában egy 
hatvanegy éves asszony áll. Olyan 
kicsi termetü, hogy első tekintetre 
azt hinné az ember: fejletlen gye- 
reklány. Azonban ráncos arca és 
megőszült haja az ellenkezőről be- 
szél. A karján maszatos kisgyerek. 
- Magáé ez a gyerek? 

=- Dehogy, a lányomé, az unokám. 
Aztán elmondja lassankint, hogy 

miért jött a rendőrségre. Be akarja 
jelenteni, hogy a leánya már há- 
rom hónap előtt eltünt és azóta 
semmi hir felőle. 

Az öregasszony özvegy Onics- 
kó Jánosné és házmesternő a Bel- 
város, Erőd-utca 10. szám alatt. A 
leánya született Onicskó Olga 
Anna özvegy FEridrich Antal- 
né. A férje péksegéd volt. Három 
gyermekük született. A férje a 
a harmadik gyermekét már nem is 
látta, mert annak világrajövetele 
előtt hét hónappal meghalt, A fia- 
tal özvegy kénytlen volt idősebb 
gyermekét az állami gyermekmen- 
helyre beadni. A harmadikat - ez 
az az eleven kormos szemü fiucska, 
aki nagyanyja karján ficánkol és 
most hét hónapos - magánál tar- 
totta. 
A fiatal özvegy férje halála után 

megismerkedett özvegy Heim 
Henriknével, aki az Hötvös-utca 
10. szám alatt lakik és ott közös 
háztartásban él egy néma ember- 
rel. Ez a néma - nevét nem tudja 
a bus nagyanyja - dologkerülő em- 
ber és már nem egyszer gyült meg 
a baja a rendőrséggel, mert tagba- 
szakadt erős ember létére nem 
átalt koldulni. Özvegy Fridrichné 
Onicskó Olga Anna, aki most hu- 
szonhat esztendős, 
Heimékhez és olykor egy-egy hétig 
is náluk volt. Karácsonykor azon- 
ban összevesztek és akkor sokáig 
nem érintkezett velük. Husvét- 
kor véletlenül találkoztak az utcán, 
Heimné megszólitotta és azóta 
megint sürün voltak együtt. 
Május elején történt, hogy este 

kilenc órakor Onicskóék házmes- 
teri lakásába bekopogtatott egy 
asszony és ezeket mondotta: 
- En is ott lakom az Eötvös- 

utcában a tizes szám alatt. Heimné 
küldött és kéreti a fiatal asszonyt, 
hogy legyen szives azonnal hozzá 
jönni. 
Az öreg Onicskóné azt válaszol- 

ta, hogy majd reggel megy el a 
lánya, a küldöncasszony azonban 
erősködött, hogy Fridrichnét azon- 
nalra várják. A fiatalasszony erre 
megcsókolta kis fiát és anyjának 
azt mondta, hogy legkésőbb miás- 
nap reggelre visszatér. 
Azóta azonban nem mutatkozott. 

Az öregasszony többször ment el 
Heim Henrikné lakására, de azt 
mindig zárva találta. Tegnap 
végre szerencséje volt és bejutha- 
tott oda. Ámde nem találta se 
Heimnét, se a néma embert. 
volt Heimné négy gyermeke és az 

sürün járt el 

Ott 

az asszony, aki május elején a lá- 
nyáért jött. 
- Hol van a lányom? - kérdez- 

te Onicskóné. 
- Nem tudom, talán Oravicán. 
Arra azonban nem tudott semmi 

okot mondani, hogy Fridrichné 
miért lenne éppen Oravicán, ahol 
soha életében nem járt. 
- És hol van Heimné és a néma? 
- EI vannak utazva már régen 

és én főzök a gyerekeknek. 
A házban lakó emberek elmond- 

ták Onicskónénak, hogy Heim 
Henrikné és a néma Bukarest- 
ben jártak, majd több más vá- 
rosban is megfordultak és min- 

Függetlenségi 

dig magukkal viszik Fridrichnét, 
akit veréssel arra kényszeritenek, 
hogy kolduljon és a pénzt nekik 
adja. Fridrichné ugyanis hibás be- 
szédü és dadogásával felkelti az 
emberek szánalmát. Temesvári em- 
berek állitólag három hét előtt 
Aradon látták az egész társaságot 
és Fridrichné arca akkor be volt 
kötve. Valószinüleg nagyon össze- 
verhette a néma ember. 
Onicskőné azért jött el a rendőr- 

ségre, hogy ezt bejelentse. Attól 
fél, hogy a lányát esetleg agyon is 
verik. Nagyon könyörgött, hogy 
keressék meg a lányát. Megigérték 
neki. 

ee.... 

zgnlonm Elszászhun 
Visszakeresztelik az utcaneveket - Zavargásoktól 

tartanak 
Páris, julius 27. 

Tegnap este ült össze a kamara, 
amelyen eldől a Poincaré kor- 
mány sorsa. A hangulat rendkivül 
izgatott ugy a kamara folyosóin, 
mint pedig az utcán. A kormány 
pénzügyi terveit a képviselők ko- 
mor hangulatban tárgyalják. Rend- 
kivül kedvezőtlenül hatott a ke- 
délyekre, hogy a frank árfolyama 
ujra esett. Növeli az izgalmat, 
hogy a parlament környékét a la- 
kosság mintegy 

megszállva tartja 
és erős kifakadások hangzanak el 
a kormány ellen a drágaság állan- 
dó növekedése miatt. A városi al- 
kalmazottak és a munkások, to- 
vábbá a köztisztviselők testületileg 
vonultak fel a parlament elé. A 
belügyminiszter attól tart, hogy a 
tüntetők megrohamozzák a kamara 
épületét, amiért az egész környé- 
ket katonaság szállotta meg. 
A parlament épületében is rend- 

őröket helyeztek el. Fokozza az ag- 
godalmat, hogy a különböző adó- 

emeléseken kivül a kormány ko- 
molyan foglalkozik a vasuti tarifa 
emelésével is. 

Az ülés előtt 
már nyolc interpellációt jegyeztek 
be, négyet az általános politikai 
helyzetről, négyet pedig a kenyér 
drágulásáróll.l A miniszterelnök 
arra kéri a kamarát, hogy az inter- 
pellációkat halassza el és fogjon 
hozzá azonnal a pénzügyi javasla- 
tok tárgyalásához. Poincaré a par- 
lament éjjeli ülésén felvetette a 
bizalmi kérdést is. 
Rendkivül érdekes tünete a leg- 

utóbbi kormányváltozásoknak és a 
frank zuhanása folytán beállott 
sulyos gazdasági helyzetnek, hogy 
Elszászban a lakosság körében a 
drágaság miatt óriási az elkesere- 
dés és a 

függetlenségi mozgalom 
egyre erősbödik. Attól tartanak, 
hogy rövidesen zavargások törnek 
ki. Érdekes, hogy számos helyen a 
franciákra átkeresztelt utcákat 
sürgősen visszakeresztelik. 

A rekvirálások megszüntetése 
és a lakbérleti törvény hatályon kivül helyezése érdekében 

inditanak mozgalmat a temesvári háztulajdonosok 
Temesvár, julius 28. 

Még nincs is itt a parlamenti 
időszak, még a politikai harcok 
nem is vették kezdetüket, de már 
is két hatalmas tábor néz farkas- 
szemet egymással. Nem kérdik, 
hogy kormánypárti-e vagy liberá- 
lis, szocialista-e vagy nemzeti párti, 
hanem csak azt nézik, hogy lakó-e 
vagy háziur. Elkeseredett harc 
előestéjén állunk és az összecsapás 
az őszi parlamenti ülésszakra vár, 
amikor aktuális lesz, vajjon meg- 
hoszabbitjáke a lakbérleti tör- 
vényt, vagy sem. Ez a küszöbön 
álló harc késztetett arra, hogy meg- 
szólaltassuk Cioban Pompil drt, 
a temesvári háztulajdonosok egye- 

sületének elnökét, aki a követke- 
zőkben nyilatkozott: 
- Augusztus elsejére rendkivüli 
közgyülés keretében akartunk fog- 
lalkozni a teendőkkel. Erre a gyü- 
lésre Costescu, a háztulajdono- 
sok országos szövetségének a ve- 
zérigazgatója is megigérte lejöve- 

telét. A gyülést azonban más idő- 
pontra halasztottuk el. A magunk 
részéről felvesszük és meginditjuk 
a harcot a lakbérleti törvénynek 
végleges eltörlése iránt, annál is 
inkább, mert a mostani törvény 
kifejezetten megmondja, hogy 
1927. év első fele az utolsó időpont, 
amikor még lakbérleti törvény élet- 
ben lesz. 
El kell tünniök a rekvirálá- 

soknak, amelyek nemcsak a házi- 
gazdára, hanem a lakókra is terhe- 
sek. A háztulajdon, mint minden 
bármely más tulajdon, végre egy- 
szer igazi tulajdona kell, hogy le- 
.gyen a házigazdának és nem lehet 
megszoritásokkal a 
gyakorlásában megakadályozni 
Végeredményben a lakbérleti tör- 
vény mint valami szükséges rossz, 
már megtette a kötelességét és el 
kell tünnie. 
- Ami a lakók helyzetét illeti, 

elhibázott álláspont, hogy bizonyos 
társadalmi állásu lakók értem 

tulajdonjog 

székelő Romániai Kereskedelmi Bank 

ezalatt a tisztviselő osztályt - 
mintegy ráfeküdjék a törvény se- 
gélyével a háztulajdonosra. Az ál- 
lamnak eminens érdeke és első- 
rendü kötelessége, hogy a tisztvi- 
selő osztály fizetésében kellő ru- 
brikát szánjon a lakbérekre, mert 
az mégsem lehet indok az olcsó 
lakásra és az állampolgárok egy 
nagy sokaságának a megterhelésére, eel 
hogy valaki állami tisztviselőő 
Ugyanilyen értelemben minden na- 
gyobb garnizonban a polgársággal 
vállvetve meg lehet oldani a tiszti 
lakások kérdését is, de a béklyót és 
a bilincset le kell már egyszer venni 
a háztulajdonosokról, akik mind- 
addig, amig mások a konjunkturás 
időket kihasználták, nemhogy gaz- 
dagodtak volna, hanem eiszegé- 
nyedtek. 

Erdély és Bánság 
gazdasági kapcsolatának kimé 

az ókirálysággal 
Temesvár, julius 28 

Eleírevaló és helyes feladat meg- 
oldására vállalkozott a Bukarestben 

lyitése 

amely harmincmillió lei alaptőkéve 
1919 óta tevékenykedik és most 
üzletkörét Erdélyre és a Bánságra is 
ki óhajtja terjeszteni. A bank ké!t 
megbizoltja jelenleg a Bánságban van 
üzleti köruton és néhány napja 
Temesvárott tarfózkodik. Tőlük tudtuk 
meg a Romániai Kereskedelmi Bank 
kitüzölt programját, amelyet a követ- ki 
kezőkben jellemezhetünk. Közvetle- 
nebb kereskedelmi kapcsolat Erdély i 
és Bánsággal, kereskedőink részére 
külföldi cégektől garancia ellenében 
hosszulejáratu hitel megszerzése, kis 
és nagykereskedők támogatása, rak- 
tárházak felépitése, különösen pedig Roy 
az, hogy a kiskereskedelem a saját k 
tőkéjével tarisa fenn ezt a pénz- 
intézetet. 
eees... 

Bonyolódik a rejtély 
az eszéki dráma körül. H 

Eszék, julius 27. 
Megirtuk, hogy Reicheuer 

György eszéki vasuti gyüjtőpénztári 
főnököt irodájában holtan ialálták. A 
nyomozás abban az irányban folyt, 
hogy Reicheuert meggyilkolták és 
kirabolták. Most ebben az ügyben lal 
szenzációs fordulat állott be. Egy 
Reszelli nevü ember jeleni meg 
Reicheuer özvegyénél és átadoll 
neki kétszázötvenháromezer dinárt 
azzal, hogy ennyivel tartozott a fér- 
jének. Reicheuerné erről jelenlést ni 
tett a rendőrségen és a pénzt letétbe M 
helyezte. Reszellit megidézték a niv 
rendőrségre, ahol bevallotta. hogy a 
pénzt a Reicheuer halála előtii na- 
pon Kirchlechner vasuli főellen- 
őrtől kapta. Erre beidézték Kirch- 
lechnert is, aki elmondotla, hogy a 
pénzt tényleg ő adta. Reszellinek 
azzal, hogy azt majd később adja 
Reicheuer feleségének. Neki a 
Kirchlechnernek Reicheuer be- 
vallotta, hogy óriási összegeket sik- 
kasztott és ezért öngyilkos lesz. 
Ugyanakkor átadott neki kélszáz- 
ötvenháromezer dinárt, hogy azt majd 
a halála után feleségéhez jutlassa. 
Reszellit és Kirchlechnert őrizetbe le. 
vették. A nyomozás folyik. , 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizáróla:: 

nyárbal 
József-tér 1 sz. kaphatók. 

Tulajdonos: Morváth Lajos 

: : 

fingek w. 
és pyjama a lesfinomab, 
kivitelben és legolcsóbban 



I likus esperes is vele ment. 

pök Temesvárott. 
Sándor dr. lugosi 
püspök Marinescu dr. jezvini lel- 
kész kiséretében Temesvárra érkezett 
és innen Petrományba utazott, ahová 

leztek e - mint bukaresti 

kémkedett. 

rkesztőség és kiadóhivatal: 
Piafa eeprehe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Szerkesztőség: : 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 : 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

eletzeteri árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh. 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuekhketich Endre üdr. 
k 

- Mária királyné Bukarestben. 
Bukarestből jelentik : Mária királyné 
tegnap este Bukareslbe utazott, ahon- 
nan Mihály trónörökössel együtt 
ma Szinajába, csütörtökön pedig 
Szovátára utazik. 

-A prefektus Bukarestben. 
Bogdan Antal dr. prefektus ma 
este hivatalos ügyek elintézésére a 
fővárosba utazik, ahol előrelátha- 
tólag két napig marad. Távollété- 
ben Bejan Kornél szubprefektus 
helyettesiti. 
- A lugosi görög katolikus püs- 

Niculescu 
görög katolikus 

Mu nteanu temesvári görög kato- 
Vissza- 

lövet a pöspök Temesvárott Munteanu 
főesperes vendége volt, majd vissza- 
tért Lugosra. 

- A magyar belügyminiszter 
Romániában. Kolozsvárról jelentik : 

kRakovszky István magyar belügy- 
miniszter Maroscsapra érkezelt, ahol 
rokonának, özvegy Sándor Kálmán- 
nénak vendége. 
- Ujabb kémszervezetet lep- 

tudősi- 
tónk jelenti - Beszarábiában. A 
szervezet az orosz szovjet részére 

Eddig tiz embert tartóz- 

NEGYE- 
tatlak le. 

- MEGALAKUL A 
DIK INTERNACIONÁLE. Pá- 

risból jelentik: Vella olasz szélső 
baloldali szocialista képviselő he- 
tek óta tárgyalásokat folytat a szél- 
sőbal francia szocialistákkal. A tár- 
gyalások eredményeképpen rövide- 

sen megalakul a negyedik interna- 
cionálé Páris székhellyel. A negye- 
dik internacionálé megtagad minden 
közösséget a második amszterdami 
és a harmadik moszkvai internacio- 

I1 náléval. A programja még nem is- 
meretes, de valószinü, hogy erő- 
sebb mint az amszterdami, de mér- 
sékeltebb állásponton van a mosz- 
kvai internacionálénál. 
- A temesvári vonat halálra- 

gázolt egy katonát. Zsombolyáról 
jelentik: Balasiu János granicsár 
katona tegnap este a zsombolyai állo- 
máson nyugodtan sétált a sinek men- 
tén, amelyen be kellett volaa érkezni 
az udvari vonatnak. Gondolataiba el- 

merülve nem hallotta a Temesvárról 
érkező vonat füttyjelét, hanem továbbra 
is a vágányok között maradt. 
mesvári személyvonat mozdonyveze- 

A te. 

tője ellengőzt adott, de már nem 
tudott fékezni, a mozdony lerántotta 
a szerencsétlen Balasiut a földre és a 

kerekek a nyakszirljén mentek keresz- 
tül. Azonnal meghalt. Balasiu huszon- 
három éves volt és még tizennégy 
napja volt a leszerelésig. Ma temetik 

el Zsombolyán katonai pompával. 

- Temes-Torontálmegye ál- 
landó választmánya tegnap Bog- 
dan Antal dr. prefektus elnöklete 
mellett tartotta első rendes ülését, 
amelyen Belu Gyula dr. kivételé- 
vel az összes tagok megjelentek. 
Adminisztrativ ügyek elintézésén 
kivül hosszabb vita indult meg az 
árvizrongálta utak helyreállitásá- 

1. HElhatározták, hogy sürgős elő- 
erjesztést intéznek a közmunka- 
gyi minisztériumhoz és az utak 

2. 

tette, 

ndbehozatalára rendkivüli segély 

Hogyan kaptak illetőséget 
Brailában bánsági emberek csak azért, hogy 

amerikai utlevelekhez jussanak 
Temesvár, julius 28 

A temesvári ügyészségen felje- 
lentés alapján egy amerikai utle- 
velekkel elkövetett bünügy szálait 
kezdik bogozni. Sokszor irtunk an- 
nak idején arról a belügyminiszteri 
rendeletről, amely a kivándorlást 
kizárólag a román nemzetiségü ál- 
lampolgárok részére tiltotta meg. 
Ennek következménye lett, hogy 
zugirodák alakultak, amelyek husz 
meg harmincezer leiekért szereztek 
Amerikába szóló utleveleket román 
nemzetiségüek részére is. Hogy ho- 
gyan, azt elmondja az ügyészségen 
fekvő feljelentés. 

1923-ban egyre érkeztek levelek 
Amerikából a Bánságba, amelyek- 
ben az Amerikába kijutottak élénk 
szinekkel festették az ottani jólé- 
tet, munkaalkalmat és kereseti le- 
hetőséget. A sok csábitás nem ma- 
radt hatástalanul. Családok százai 
adogattak el mindent, hogy Ame- 
rikába jussanak. Biesi Mihály 
nagyszentmiklósi muzsikus cigány 
is kapta a nagyszerü hireket tar- 
talmazó leveleket és elhatározta, 
hogy ő is kimegy az ujvilágba. 
Vele együtt Bobarnac Antal, 
Bobarnac Fülöp és Bobar- 
nac János annak rendje és módja 
szerint benyujtották kérvényüket 
a temesi prefekturához, amely a 
belügyi rendelet alapján visszauta- 
sitotta azokat. 
Ekkor érkezett a faluba vissza 

Dogariu Szevér külügyminisz- 
teri tisztviselő, aki felvilágositotta 
őket, hogy ő tudja, hogy miképpen 
lehet utlevélhez jutni, de ez bizony 
pénzbe kerül. Az emberek, akik ak- 
kor sok pénzt öltek bele az uti ka- 

- Milliós kártéritési per a 
kincstár ellen. Kolozsvárról jelen- 
tk: Cseke Ernő dr. kolozsvári 
ügyvédet másfél évvel ezelőtt letar- 
tóztatták közokirathamisitás gyanuja 
miatt. A biróság - mint megirtuk - 
felmenlette az ellene emelt vád 
alól, mire a meghurcolt ügyvéd most 
hárommillió lei erejéig kárléritési 
keresetet adott be a kincstár ellen. 
- Három munkás halála a jég- 

veremben. Bukarestből jelentik: 
Tegnap délután Stancu rimnicál- 
serati korcsmáros jégvermében négy 
munkás a tetőt fedő trágya kigőzölgő 
gázaitól meghalt. 

- Az angol szénsztrájk kára. 
Londonból jelentik: Az alsóház 
legutóbbi ülésén szóvá tették a 
szénbányász sztrájkot. Baldwin 
kijelentette, hogy semmi akadálya 
sincs annak, hogy a munkaadók és 
a bányászok ujra tárgyaljanak, 
azonban a kormány további támo- 
gatást nem ad a munkásságnak. 
Macdonald hangoztatta, hogy 
a munkaadók már visszautasitot- 
ták a döntőbiróság itéletét és Bald- 
win beszéde csak arra bizonyiték, 
hogy hiányzik belőle minden em- 
beri érzés. 
dével ért véget az ülés, aki kifej- 

hogy a sztrájk eddig is he- 
tenként átlag huszmillió font kárt 
okozott az államnak. 

- Magyarok és szászok együt- 
tes mozgalma, Kelozsvárról jelen- 
tik: A kolozsvári háztulajdoncsok 
erélyes állásfoglalása a beltelkek 
kisajátilása ellen az összes városok- 
ban nagy visszhangot keltett. Kon- 
nert Frigyes dr. szász képviselő 
tegnap Kolozsvárra érkeze!t, ahol 
tárgyalásokat kezdett a háztulajdo- 
nosok szövetségének az elnökével a 
közös eljárás tekintetében. Megálla- 
podtak abban, hogy a magyar és 
szász háztulajdonosok közös memo- 
randumot küldenek a földmüvelés- 
ügyi miniszterhez, amelyben tiltakoz- 
nak a felkek kisajátilása ellen. A 
magyarok és szászok közös eljárá- 
sának az az indoka, hogy a kisajáti- 
tások különösen a kisebbségek ellen 
irányulnak. 

Lloyd George beszé- 

landba, a Dogariutól kapott cime- 
ken elindulva utlevélhez jutottak. 
Az utleveleket a brailai prefektura 
állitotta ki, amikor az utlevelek 
tulajdonosai talán hirből sem isme- 
rik Brailát. Hogy miképpen lettek 
a kivándorlók egyszerre brailai la- 
kosok és miképpen lett a brailai 
prefektura illetékes az utlevelek 
kiállitására, ezt a vizsgálat fogja 
megállapitani. Tény, hogy meg- 
kapták az utleveleket, de néhányan 
közülök nem tudtak vizumot sze- 
rezni. 
Dogariu Szevér nemrégiben lá- 

togatóba érkezett Nagyszentmikló- 
son lakó szüleihez, mire Biesi Mi- 
hály és a többiek, akik nem tudtak 
sem Budapesten, még kevésbé 
Hamburgban amerikai vizumot 
kapni, mint a többi szerencsés 
komlósiak, szentmiklósiak és ős- 
csanádiak, akik valószinüleg szin- 
tén bukaresti, brailai vagy galaci 
lakosok lettek ugy hirtelenében, 
felelősségre vonták Dogariut és 
követelték tőle, hogy téritse vissza 
legalább a költségek felét. Dogariu 
hivatkozott arra, hogy ő neki anya- 
gi haszna nem volt, ő csak utba- 
igazitást adott, hagyják békén. 
De hát nem hagyták békén és igy 
került az ügy az ügyészségre. Do- 
gariu vallomása fényt derit majd 
arra, hogy kik üzték ezt a lélekvá- 
sárt és kergették Kanadán, Dél- 
amerikán át a nyomorba, küzkö- 
désbe a Bánság derék román, sváb 
és magyar népét. Olyanokat, akik- 
nek talán álmukban sem jutott 
volna eszükbe a hazai rögöt el- 
hagyni, ha erre hazug mesékkel fel 
nem bujtják. g-d. 

- Arománellenes agitáció - bu- 
karesti jelentés szerint - Bulgáriában 
tovább tart. Megállapitást nyert, hogy 
különösen a kulluregyesületek fejte- 
nek ki erős agitációt Románia ellen. 
A román kormány erélyes demarsra 
készül Szófiában. 
- Nő a munkanélküliségjAngliá- 

ban, amin! azt a most kiadott ki- 
mutatás igazolja. A statisztika szerint 
az angol munkanélküliek száma egy- 
millióhatszázötvenezerre emelkedett. 

- Ingyen akart utazni. Gutt- 
mann Sándor foglalkozásnélküli 
egyén Aradra akarl utazni, de a vas- 
ulfi pénztárnál nem váltot! jegyel. 
Mikor a vonatban a kalauz a jegyet 
kérte tőle, azt mondta, neki nem ketl 
jegy, mert ő deltektiv. Igazoltatták és 
kiderült, hogy jogtalanul mondta ma- 
gát detektivnek. A rendőrbiróság ma 
ölszáz lei büntetésre itélte. 
- Az „einstand" epilógusa. 

Gieszer Károly mehalai lakalos- 
segéd uj mesterhez állott be és en- 
nek örömére murit csapott. Mikor a 
záróra után hazament, az utcán nagy 
lármát csapott, hogy a szegény em- 
ber már nem is mulalthat addig, amig 
jól esik. Közbotrány okozása miatt 
háromszáz lei büntetésre itélték. 
- Tüzvizsgálat Zsombolyán. 

Bradescu Virgil vezetőügyész 
tegnap reggel Zsombolyára utazotltt, 
ahol egész napon át résztvelt a 
zsombolyai tüz okozta kár megálla- 
pitási munkálataiban, valamint alapos 
vizsgálalot folytatott abban az irány- 
ban, hogy mi okozta a tüzet. A bi- 
zoltság tegnap egész nap munkában 
volt és csak késő délután került sor 
a jegyzőkönyvek felvételére. 
- Szélhámos álherceg. Nagy- 

becskerekről jelentik: Nagybecskere- 
ken elfogtak egy gyanusan visel- 
kedő fiatalembert, aki sorra jártla a 
környékbeli falvakat. Az illető Wo- 
kovszky orosz herceg nevére szóló 
francia utlevéllel igazolta magát. 
Kiderült róla, hogy két évvel azelőlt 
Ráhitin herceg néven szerepelt 
lugoszláviában és számos szélhá- 
mosságot követelt el. Érdekes, hogy 
oroszul csak igen keveset iud, 
ellenben folyékonyan beszél románal. 

Belgrádba szállitották. 

3. oldal. 

- A román-német teherárufor- 
galom. Boroszlóból jelentik: A bo- 
roszlói nemzetközi vasutügyi kon- 
ferencia tárgyalja a Románia és 
Németország közötti teherforgalom 
rendezésének a kérdését. Az eddigi 
terv szerint a román-német teher- 
forgalom lebonyolitására három re- 
lációt állapitanak meg és pedig 
vagy Ausztria és Magyarországon, 
vagy Magyarországon és Cseh- 
szlovákián, vagy pedig közvetlenül 
1 engyelországon át. 
- Leégett petroleumgyár. Bu- 

zeuban a tüz elpusztitotta Gold- 
stein kőolajfinomitó gyárát. A kár 
több százmillió6. 

* Értesités. Értesitem a nyári 
mozgószinház közönségét, hogy min- 
den este teljes étlap szerinti kitünő 
vacsora kapható, előzékeny kiszolgálás 
mellett. Kérem a közönséget, hogy 
lehetőleg 8 és fél 9 óra között tisz- 
teljen meg látogatásával. A vacsorához 
a jó hirnek örvendő, frissen csapolt 
Dreher-sör lesz felszolgálva. 
- Sulyos autószerencsétlenség 

történt - mint bukaresti tudósitónk 
jelenti - Dorohoi közelében. A 
gépkocsiszerencsétlenségnek három 
halott és öt sulyosan sebesült áldo- 
zata van. 
- Borkiállitás Budapesten. Buda- 

pesten augusztus 18 és 25 között 
bor- és mezőgazdasági kiállitás lesz, 
melyen sok romániai, osztrák, jugo- 
szláv, csehszlovák és olasz gazda 
is résztvesz. A borkiállitás hetére 
esik a nagy Szent-Istvánnapi kör- 
menet, valamint több nagy sport- 
ünnepély. A magyar államvasutak és 
a hajóstársaságok a kiállilás látoga- 
tóinak ötven százalékos utazási ked- 
vezményt adnak, azonkivül a vizum 
is mindössze egy aranykoronába fog 
kerülni. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FARMODONT ifogkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 
való jutását.6 
- Becsapott a villám egy re- 

pülőgépbe. Berlinből jelentik: Egy 
személyszálliftó aeroplán Juist kelet- 
friz szigetnél belejutott a viharba. 
Az aeroplánba belecsapott a villám 
és a gép lezuhant. Egy berlini gyá- 
ros sulyos sebesüléssel életben 
maradt, három más utas ellenben a 
pilótával együtt meghalt. 

BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 
- Pusztitó zivatarok minden- 

felé. Belgrádból jelentik: Vajszka 
vajdasági községben szörnyü felhő- 
szakadás pusztitott. Az árterületen 
háromszáz ház összedőlt. A major- 
ság, a nyájak és a betakaritott fer- 
més elpusztult. - Berlinből jelentik: 
A német fővárosban nagy orkán és 
ilelhőszakadás puszlitott. A Crüne- 
waldban a vihar negyven fát tövestül 
kicsavart. Egy beomlott kémény egy 
asszonyt megölt. Kilencen megsebe- 
sültek. 

INGYEN 
egy mintadarabot az uj cso- 
daszerü, mesésen parfümirozott 

ELIDA-IDEAL- 

kap minden vevő aki 1 kz.-ot 

a páratlan jóságu 

SCHICHT-SZARVAS 
SZAPPANBÓL 
vesz. A kontinens legnagyobb 

szappangyárának gyártmányából 

a mosószappanok 
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annak, hogy azzal meg van elégedve. 

WAC-TAC 6:1 (3:1). Nagy ér- 
deklődés előzte meg a tegnapi fut- 
ballversenyt, amelyen a TAC a Wie- 
ner Aithletischer Club (WAC) csapa- 
tával mérkőzött. Az érdeklődést fo- 
kozta az, hogy a bécsi csapaiban 
Schlosser, a hires magyar fut- 
ballista is játszolt. A bécsiek mind- 
végig klasszikus játékot produkáltak. 
Egymást segitve, jó összjátékuk pro- 
dukáltla a nagyszerü eredményt, 
melyből az első félidőben három és 
a második félidőben is három gólt 
lőttek. A vezető góli a játék hatodik 
percében Kainz lőtte. A TAC csa- 
patla némi csalódásit okozott. Egye- 
dül Kozoviecs reprezentálla a TAC 
régi dicsőséges játékmodorát. A TAC 
gólját az első félidő huszonkilence- 
dik percében Rafinszky lőlte. A 
második félidőben a TAC játléka - 
tán a kudarc okozta kedvetlenség 
miatt - még inkább hanyatlott. 

Románia vándorkiállitása 
Az UGIR meleghangu felhivása 

Romániai Gyárosok Országos Szö- 
vetségeé, - az UGIR - a kiállitás 
ügyében a következő felhivást teszi 
közzé: 
„A Kereskedelmi és Iparkamarák- 

nak vándorkiállitás rendezésére vonat- 
kozó dicséretes kezdemégyezése a 
nagyipari körök legélénkebb figyel- 
mére tarthat számot. 

Azt hisszük, felesleges eme kiálli- 
tásnak a nemzeti produkció szögéből 
megitélt fontosságára reámutatni, elég- 
ségesnek tartjuk annak megállapitását, 
hogy a nagyipari államok mind sze- 
retettel karolják fel a háboru után az 
üzleti reklámnak ezt a célravezető 
eszközét, hogy segitségével piacaik 
számát kiterjesszék. 
A kérdésnek országunkra nézve még 

nagyobb jelentősége van azáltal, hogy 
szomszédainknak: Csehországnak és 
Magyarországnak, továbbá a nyugati 
államok ipari versenyével kell meg- 
küzdenünk, nekünk tehát minden esz- 
közzel azon kell lennünk, hogy a 
fogyasztó közönséggel termelési ké- 
pességünket megismertessük, mert 
csupán ezen az uton érhetjük el azt, 
hogy a hatalmas külföldi verseny meg 
ne hóditsa belföldi fogyasztási pia- 
cainkat. 
A legmelegebben ajánljuk tehát, 

hogy nagy és kisebb gyáraink támo- 
gassák a vándorkiállitást, vegyenek 
részt benne, mert abból elsősorban 
nekik lesz hasznuk." 

Nyilttér 
((E revatban közlőöttekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.) 

Nyilatkozat. 
A Termesvarer Zeitung vasárnapi 
számában a belvárosi mozgóképszin- 
ház vendéglőjéről egy tendenciózus 
cikk jelent meg, mely miatt a sajtó- 
pert meginditottam. Egyben leszöge- 
zem, hogy a közönség a cikk dacára 
is éppen olyan szivesen látja a ven- 
déglőt, mint azelőtt, ami bizonyitéka 

Tisztelettel 

Kocsonyai János 
a belvárosi mozgóképszinház 

vendéglőse. 

ADELINADATT 

Örizze 
arcát a szappa- 
nok káros hatá- 
sától melyekcsak 
pattanásokat, fol- 
tokat és időelőtti 
ráncokatokoznak 
arcának. Használ- 
jon azarcbőrtisz- 
tántartására azor- 
vosok által aján- 

lott párisi 
„VISAGINE (vi- 
szazsin) Adelina 

pPatti" arcemul- 
siot, mitől üde 
arcbőrt kap és 
mely eltávolitja 
az sze zgtisz 
tátlanságokat. 

. Naponta számos 
elismerőlevél.Fő- 
lerakatTimisoara 

Egyéves önkéntesek! Egyetemi hallgatók! ez. 

Középiskolai fanulók! 

Sikkes egyenruhákat gyorsan és a legjutányosabb árak mellett : 

mel Z e 5 Roncskevics ő Társa s 
= 

e egyenruha és férfiszabóságában készitenek. 

. : e e Timisoara, Belváros, Merczy-utca 12, 
hol az összes katonai és egyéb egyenruházati felszerelési cik- az 

kek, valamini sapkák, nagy választékban kaphatók. e 

) Saját arany, ezüst- és selyemhimződe. 
ke 

E Telefon: 8-98. . 

Regény 

ÁAÁra 30 lei 

Megsijelent! 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 30 lel. Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőrefizetendő. 

Kerezek raktárnoki, pénztárnoki vagy fel 
ügyelői állást. Román, magyar, német nyelv- 
ismerettel. Vidékre is elmegyek. Szives 
megkereséseket Törekvő" jeligére a kia- dóba kérek. 

Egy nagyon jókarban levő valódi seals- 
kin női kabát jutányosan eladó. Megtekint- 
hető Fárber Miksa üzletében. 

Jutányosan eladó beköltözhető kis családi 
ház istállóval, 800 []-öl kerttel az Aradi- 
uton, 10 percnyire gyalog a Belvárostól. 
Erdeklődni lehet Jv. Zoldpázsit-utca 1a. 

Motorok: 
gyárilag javitott, kifogástalan karban azon- 
nal szállithatók, 80 HP. Benz-gyártmányu 
szivógázmotor, 55 HP. Koch-gyártmányu 
szivógázmotor, 50 HP. Langen és Wolff- 
gyártmányu szivógázmotor, 30 HP. Skoda- 
gyártmányu szivómotor, 30 Corona-gyárt- 
mányu, kétütemü nyersolaj motor, 16 HP. 
Gressley gyártmányu benzinmotor. 

Gőzgépek: é
 

70 HP. compand condensatoros Podvinetz 
és Heissler-gyártmányu félstabil, 40 HP. 
MÁV-gyártmányu magasnyomásu félstabil, r 
35 HP. Wolff-gyártmányu eomcaud félstabil Í 

Malomgépek: 
2 drb. Ganz hengerszék, dupla hengerekkel, 
600X290 mérettel, 2 drb. nagy teljesitmény 
Schekk-féle lisztkeverő, 1 drb. sikszita, 2drb. 1 
Radialszíta, 1 drb. tarár, 1 drb. Rebdtabel, 
1 drb. egyjáratu 365 malom, 1 drb. kétjáratui 
36* malom. Érdeklődőknek készséggel szol- 
gál árajánlattal FRIEDRICH TESTVÉREK e1 
gépgyára Timisoara, / 

Megvételre keresek antik butordarabo- 
kat: ebédlőasztal, székek, kredenc és könyv 
szekrény. Kizárólag antik darabok lehetnek. 
Cimeket „Jutányos ár" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Müköszörüs azonnali belépésre kerestetik. 
Gajzágó késes-müköszörüs vállalatánál, 
Ciuj, Str. Regina Mária 24. 

Keresek 11/2 és 3 éves leány gyermekem mellé 
németül beszélő komolyabb nőt, ki varrás- 
hoz ért s a házimunkákban is segédkezik. 
Ajánlatokat ,Gyermekszerető jeligére a 
kiadóba kérek. 
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Megvételre keresek sülyeszthető Singer-var- 
rógépet. Cimeket a kiadóba kérek ,Singer" 
jeligére. ; 

Tanuló fiu felvétetik Reichard kárpitosnál, 
Rezső-utca 13. Tel. 22-13. a 

Két egymásba nyiló butorozott szoba, 
konyha és speiz kiadó augusztus 1-re, eset- 
leg butor nélkül is. Gyárváros, Nyár-utcta 

palatetőket szállit diszesen, több szinben tetőre 
feldolgozva jutányos árban, Kkedvező fize- 
tési feltételek mellett sok évi jótállással 

ENGEL JEREMIÁS 
Gheorghemni (Gyergyószentmiklós) 
Egyházak, községek árkedvezményt élveznek. 
Az „Eternit" tüz, jég, fagy és vihartálló! Az 
„Efernit" könnyü. Ügynökök dijaztatnak. 

maimisztesium által emgedélyezve 

mhelyakel épitősnyaggail reene-18 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

Hirdetmény. 
Gyári áron való árusitás! Értesitem a mélyen tisztelt temesvári 
és környékbeli közönséget, hogy rendkivül gazdag butorraktáramat 
mélyen leszállitott áron árusitom. 

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 14 
(a sárga villamos végállomása). Tel. 11-91 

Tisztelettel 
Schuszter Ferenc 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A mentők 
nagynyári 
mulatsága 
vasárnap, augusztus hó 15-én 
lesz megtartva a 

Vadászerdőben 
Piata Plevnei 3. MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

.. e. 

lelépés nélkiül 
irodának is alkalmas üzlethelyiség a 
Belvárosban. Felvilágositást ad szives- 
ségből: Eisenstádter utóda 
szőrmeüzlet I., Városház-utca 16 sz. 

Ingyen kapható épitéstől visszamaradt tiszta 
föld, Rezső-utca 13. Telefon 22-13. 

Értesités. A Vendéglős Ipartársulati tüzifa- 
telepen, a dohánybeváltóhivatallal szemben 
prima tüzifa, hasitva, felvágva és házhoz 
szállitva igen olcsón kapható. 

Eladó ház az Erzsébetvárosban cca 700[]öl 
területtel, azonnal beköltözhető lakással, 
gyümölcsössel, jutányos árban. Ettekezés 
IV., Uri-utca 5, ügyvédi iroda telefon 23-88. 

Ügyes verrőnőt keresek, ki odahaza egy- 1 
szerü ruhák készitését vállalja. Cimeket 
kérek ,Ügyes' jeligére a kiadóban leadni. 

28 szám. 

Butorcozott szoba két személy részére au- 
gusztus elsejére kiadó, II., Magyar-utca 71. 

Eladó modern, uj, világos hálószoba és gyü- 
rüs Singer-féle varrógép. Megtekinthető: 
III., Str. Memorandului (Király-utca) 638. 

Készitek 
legdivatosabb öltönyöket 

: 1000 leiért. Elvállalok 
minden szakmábavágó 

munkát jutányosan. 

AMIGO JÖZSEF férfiszabó 
Begabalsor 26. 

Táncnál 
jóizlésü nő nem türi magán az izlés- 
telen hónaljszőröket. Eltávolitásukr 
az abszolut ártalmatlan „Angol szőr- 
vesztő"-t használja, mert a hajakat 
nyomban feloldja. Ára csontkaparóval 
együtt 100 lei. Ha valahol nem volna, 
forduljon a dr. Biró gyógyszertárhoz 
Cluj. Ne fogadjon el mást. 

Országos Vasuti nyári 

menetrendje 
az utazóközönségrészére 

n
 

Kiadó: ,HERMES- Cluj, Str. Radu 
HELICON-nyomda Timisoarm F-éviös iadé: VARNAY ELEMER dr. 


